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库尔勒市第四中学2016-2017学年（下）
高二年级期中   地理   试卷（问卷）

第一部分：单项选择题（共30小题，每题2分，共60分）
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2013年3月5日，太阳剧烈活动产生了巨大的发光现象，太阳表面还催生了一团炽热气体，该气体以每小时322万千米的速度向火星挺进。读右图，回答1～2题。

1．图文材料中显示的太阳活动类型主要是

A．黑子和耀斑　    B．黑子和太阳风

C．耀斑和太阳风    D．耀斑和日珥

2．下列关于在太阳剧烈活动时期采取的保护措施，可行的是（  ）

①适当调控人造卫星的运行　 ②尽量减少室外活动　
③关闭所有通信设施　       ④关闭所有大型发电设施

A．①②         B．②③          C．③④          D．①④
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右下图阴影部分表示7月7日，非阴影部分表示7月8日，每条经线之间的间隔相等，箭头表示地球自转方向。据此回答22～23题。

3．此时A点的区时是（  ）
A．7月8日12时  
B．7月7日24时

C．7月8日6时  
D．7月8日16时

4．此时北京时间是（  ）
A．7月8日15时      B．7月8日14时

C．7月8日20时      D．7月7日14时

读寒带不同纬度出现某种地理现象的天数变化图，回答下题。
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5．若为极昼现象，则T地极昼开始的时间大约在（  ）

A．3月21日  



B．4月22日
C．5月23日  



D．6月22日
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北京时间2013年12月21日0时42分，我国为玻利维亚成功发射通信卫星,读图回答下题
6．卫星发射当日(　　)
A．玻利维亚在傍晚可收看卫星发射直播
B．赤道正午太阳高度角接近90°
C．中国南极昆仑站所在地出现极昼现象
D．地球接近公转轨道的远日点
右图中四条曲线分别表示A、B、C、D四地，6月22日太阳高度的全天变化情况,读图回答[image: image11.png]76°
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7～8题。

7．图中四点中，自转线速度最大的点是

A．A       B．B       C. C      D．D

8．图中四点中，纬度由高到低正确的排列顺序为

  A．ABCD    B．CDBA    C．DCBA   D．CBAD
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图中曲线⑤是某地正午太阳高度的周年变化曲线，据此完成9—10题。 

9．该地可能位于为 

A．0°  B．15°S    C．8.5°N 
 D．43.5°N 

10.图中①、②、③、④四条曲线中，能正确 $来&源：ziyuanku.com

反映该地正午时物体影长周年变化是 

A．① 

B．②    C．③ 

D．④ 
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阿布辛拜尔神庙,位于阿斯旺水坝以南280千米。神庙有一条61米长的隧道,隧道尽头竖立着法老的塑像,一年中只有法老生日(2月21日)和登基日的清晨,阳光才能穿过隧道,照到隧道尽头法老的塑像上。读图,回答11—12题:

11.神庙隧道口朝向为(　　)

A.东南    B.东北   C.西南   D.西北
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12.如果阳光射入隧道尽头的两天时间分布上是有规律的,那么拉姆西斯二世选定的登基日期最有可能为(　　)

A. 4月22日       B.8月21日       C.10月21日       D.11月23日

广州（113°E）的陈先生到纬度大致相同的夏威夷（156°W）休假，飞机在北京时间5：30从旭日东升的当地机场起飞，降落到夏威夷时正值日落。回答13～14题
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13．陈先生乘坐的飞机大约飞行了

（    ）

   
A．6小时  
B．7小时  
C．8小时   
D．9小时

14．陈先生习惯在每天同时与分别在伦敦和悉尼（15l°E，）留学的两个女儿通过互联网进行交流，已知其在伦敦的女儿当地时间6-9时空闲，在悉尼的女儿当地时间18-21时空闲。则其到达夏威夷后与女儿们联系的时间是
（    ）

[image: image15.bmp]   
A．当地时间22-23时            
B．北京时间19-20时
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C．当地时间21-22时            
D．北京时间20-21时
下图是沿120°E经线全球的昼长和正午太阳高度分布图，回答15—16题
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15．此时北京时间是                                             （    ）


A．6时      
B．18时      
C．12时     
D．24时

16．此时,与图所对应的太阳光照图是（阴影部分表示黑夜）         （    ）
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下图是某校地理考察小组收集整理的“神秘的北纬30°”地区五个城市年太阳辐射总量分布图。读图,回答下题:

中·华.资*源%库 ziyuanku.com17.到达地面的年太阳辐射总量①地比②地多。考察小组分析得出的主要原因应该是②地(　　)　　　　　　 　　　　　　 　　　　　　 
A.海拔高
           B.云层厚


C.距海远               D.植被丰富
读“沿某一理想大陆45°N所作的剖面示意图”,回答18-19题:
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18.关于图中②③④各地气温变化的叙述,正确的是(　　)
A.1月均温③地大于②④两地
B.7月均温③地小于②④两地中/华-资*源%库

C.②④两地的气温日较差大于③地
D.②④两地的气温年较差小于③地
19.若图中M、N表示近地面的等压面,则关于该季节的盛行风向,下列说法正确的是(　　)
A.②吹向①
B.④吹向⑤
C.⑤吹向④
D.④吹向②
读“北半球大气环流示意图”,回答20-21题:

20.受①、②气压带、风带交替控制形成的气候类型是(　　)
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A.地中海气候
B.热带草原气候
C.亚热带季风气候
D.热带沙漠气候中/华-资*源%库

21.当气压带⑤被切断时,下列说法正确的是(　　)
A.正值北半球夏季,北京盛行东南风
B.南亚盛行东北风
C.北印度洋的季风洋流呈顺时针流动
D.我国东南沿海常受台风影响
下图中P地季节性受西风影响,Q地常年受西风影响,P、Q两地的西侧均为海洋,40°为纬度。读图,回答22-23题:
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22.以下四个地点的气温、降水状况中,最可能为P地的是(　　)
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23.Q地近地面的风向为(　　)
A.东北风
B.东南风
C.西北风
D.西南风
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下图为“北半球局部地区海陆分布模式图”。读图，完成24-25题。

24．下列四地中年降水量最多的地点是(　　)

A．①　    B．②　　  C．④　　    D．⑥
25．造成①～⑥地降水差异的主要因素是(　　)

A．太阳辐射             B．大气环流

C．下垫面               D．人类活动

下图为某日甲、乙两地近地面和高空的气压和气压差统计图，其中甲地近地面和高空的气压分别为a、A，乙地近地面和高空的气压分别为b、B。读图，回答26-27题。Ziyuanku.com
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26．若图中甲、乙两地近地面和高空四点构成热力环流，则气流流动方向是(　　)

A.a→A→b→B→a　　　B．b→a→A→B→b

C.a→b→B→A→a      D．b→B→a→A→b

27．下列选项能正确表示a点在垂直方向上等压面和等温面关系的是(　  )
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　　　下图为“成都和拉萨某时段气温变化曲线图”。读图完成28-29题。

[image: image25.png]    28．与成都相比，拉萨(　　)

A．白天大气辐射强  


B．夜晚大气逆辐射强

C．白天太阳辐射强  


D．夜晚地面辐射强

29．成都和拉萨气温日较差差异较大的根本原因是两地(　　)

A．纬度差异较大     B．经度差异较大

C．地面状况不同     D．人类活动的差异大

下图为某地某时刻海平面等压线(单位：百帕)分布图。读图，回答30题。

30．此时甲地的风向为(　　)

A．西北风      

B．东南风

C．西南风       

D．东北风
第二部分：综合题（共3题，共40分）

31. “地球部分地区昼夜分布示意图”中的阴影部分表示黑夜，其余部分表示白昼。读图回答问题。（10分）（第一空为2分，其余每空1分）（1）据图判断，太阳直射点的地理坐标是___________（2分）；甲、乙、丙三地共同的月份与日期是____________________。
（2）比较甲、乙、丙三地，一年中昼夜长短变化最小的是______________地。
（3）一年中甲、乙、丙三地正午太阳高度变化幅度是（    ）                             

A.甲地最大  B.乙地最大C.丙地最大  D.三地相同
（4）甲、乙、丙三地至少需要再过___________小时才能全部进入新的一天，届时甲地的地方是___日______时。
（5）丙地所属气候类型是___________，该地在图示季节的气候特征是___________。
32、根据材料和图，结合所学知识，回答下列问题。（共16分）
材料一：年日照时数是指太阳直接辐射地面时间的一年累计值，以小时为单位。下图是我国某区域年日照时数分布图。
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材料二：  酒泉深居内陆，有航天发射的诸多优势，神州系列均在此成功发射。除酒泉、太原、西昌三大发射中心外，我国还在海南文昌建设完成第四个航天发射中心。

（1）请描述图示区域年日照时数的分布规律。（2分）
（2）说出图中甲、乙区域年日照时数的范围，简要分析原因。（6分）
（3）分析在文昌建立航天发射中心的突出优势？（4分）
（4）试分析丙区域发展种植业的优势自然条件。（4分）
33、阅读图文材料，完成下列要求。（共14分）

自古以来，雅安便有“雨城”、“华西雨屏”之称。
图5示意四川盆地西部地区年降水量，图6示意雅安月降水量和月降水日数分布。
描述该地年降水量的空间分布特征。(4分)


$来&源：ziyuanku.com
(2)分析雅安有“雨城”之称的原因。(4分)

(3)说明雅安降水季节变化对秋季农作物的不利影响。(6分)
库尔勒市第四中学2016-2017学年（下）
高二年级期中地理试卷（答案）       
I卷   $来&源：ziyuanku.com

选择题（共30小题： 每题2分，满分60分.）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选项
	C
	A
	C
	B
	C
	C
	D
	A
	C
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	选项
	A
	C
	B
	A
	C
	A
	B
	D
	B
	B

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	选项
	B
	C
	D
	D
	B
	C
	C
	C
	C
	B


II卷    
综合题（共3题：其中31题10分，32题16分，33题14分。）
31.（共10分）（除第一空为2分，其余每空1分）
（1）23°26′S， 180°          12月22日
（2）乙

（3）D

（4）16         23日  4时
（5）亚热带季风气候     低温少雨
32.（共16分，其中第一问2分，第二问6分，第三问4分，第四问4分）
（1）大致从东南向西北递增

（2）3600小时<甲<3800小时    
甲位于我国柴达木盆地中，该处海拔较高，空气稀薄；且深居内陆周围为山地环绕，降水量极少，晴天多，日照时间长。   
2400小时<乙<2600小时    乙位于祁连山东南段，可受到来自太平洋的东南季风的影响，降水较多，晴天偏少，日照时间较短。

（3）文昌：纬度低，自转线速度快，利于航天器发射，节省燃料；海上运输方便，可以运输大型火箭；四面环海，飞行更安全。

（4）有利条件：有较充足的灌溉水源；光照充足、日温差大；地形平坦；土壤深厚肥沃。

33．（共14分，其中第一问4分，第二问4分，第三问6分）
(1)总体从东南向西北先增后减（2分），雅安降水最多，向四周递减，（2分）

(2)西侧是青藏高原，东侧是四川盆地，常受高原下沉气流和盆地暖湿气流影响；

   喇叭形的地形构成，造成暖湿气流只能进不能出；

   夏季受偏南暖湿气流影响大。（任选两点酌情给分4分）

(3)降水多，易发生洪涝灾害；不利于农作物收获，造成减产甚至绝产；降水日数多，湿度大，气温偏低；光热不足；影响农作物的产量和品质。（任选3点6分）
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